
Ronde 1  t/m 9 
Resultaten van het cohort onderzoek naar de impact van het coronavirus in Zuid-Limburg
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Tijdlijn Cohort onderzoek 

17 april –
24 april

30 december –
4 januari

24 maart–
28 maart

10 februari –
14 februari

5 mei –
9 mei

Totaal 9 metingen in 2020
9e meting

10e meting 11e meting 12e meting (optioneel)

Gedragswetenschappelijk Cohort onderzoek
Dezelfde mensen worden gevolgd over de tijd om te zien hoe hun gedrag veranderd.
Samenwerking RIVM en GGD-GHOR en regionale GGD’en

Thema’s 
Algemeen 
Welzijn 
Draagvlak 
Gedrag 
Determinanten 
Vertrouwen en Communicatie 

16 juni –
20 juni

13e meting

Meer informatie: 
www.rivm.nl/gedragsonderzoek/
maatregelen-welbevinden

8 september–
12 september

28 juli –
1 augustus

20 oktober –
24 oktober

14e meting (optioneel) 15e meting 16e meting (optioneel)

1 december –
5 december

17e meting

1e meting

20
20

20
21

20
21

MENU

> 1.1 Algemeen

> 1.2 Vaccineren en testen

> Intentie vaccineren

> Stellingen vaccinaties

> Test intentie

> 1.3 Draagvlak maatregelen

> Logica maatregelen

> Draagvlak maatregelen 

> Bezoekmaatregelen

> 1.4 Welzijn

> Leven en Gevoelens

> Eenzaamheid

> Leefstijl

http://www.rivm.nl/gedragsonderzoek/maatregelen-welbevinden
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Intentie om te vaccineren

De oranje cijfers geven de situatie in ZL weer, de blauwe cijfers geven de landelijke situatie weer.

% mensen dat de intentie 
heeft zich te laten vaccineren 

wanneer er een vaccin is 
afgezet naar leeftijdsgroepen.

Cijfers Nederland
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70+ 55-69 jaar 40-54 jaar 25-39 jaar
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15%
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Nederland

Zuid-Limburg

Ja, omdat: Ja, maar ik wil eerst weten of ik al corona heb gehad Nee Weet ik nog niet

Heeft men de intentie om zich te laten inenten? (ronde 9)
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61%

48%

40%

35%

30%

30%

Informatie bij de uitnodiging voor de vaccinatie

Informatie op de website van het RIVM

Informatie van mijn huisarts

Informatie uit de media (bijv. via krant/televisie)

Wetenschappelijke informatie die ik opzoek op internet

Informatie van andere artsen (bijv. via krant/televisie)
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Als ik het vaccin krijg, ben ik beschermd tegen het coronavirus.65%

Vaccinatie stellingen (ronde 9)

% betreft mensen die het (helemaal) mee eens is met deze stellingen (Ronde 9)

Ik ben niet bang voor mogelijke bijwerkingen van het vaccin.44%

Als een vaccin is goedgekeurd voor de Nederlandse markt, geloof ik dat het veilig is.72%

Als ik me laat vaccineren, draag ik bij aan een uitweg uit de coronacrisis voor Nederland.84%

Van de mensen die zeggen zich niet te willen laten vaccineren geeft aan 

bang te zijn voor mogelijke bijwerkingen van het vaccin80%

Belangrijkste bronnen voor het besluit om te vaccineren:

De oranje cijfers geven de situatie in ZL weer, de blauwe cijfers geven de landelijke situatie weer.
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Van de mensen die zich hebben laten testen deed dit binnen 4 dagen 

na aanvang van de klachten
84%
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De oranje cijfers geven de situatie in ZL weer, de blauwe cijfers geven de landelijke situatie weer.

% mensen met klachten die zich hebben laten testen
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Nederland Zuid-Limburg

75%

7%

16%

Bij een GGD teststraat via reguliere
aanmeldingsprocedure

Bij een GGD teststraat via prioriteitsregeling voor
zorgmedewerkers en Leraren

Buiten de regulieren GGD teststraten

Waar heeft men zich de laatste keer laten testen (Nederland): 
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Raakt hierdoor in de war 36%

Logica maatregelen (ronde 9)

Vindt het onlogisch of moeilijk te begrijpen waarom de corona gedragsmaatregelen 
in sommige situaties wel gelden en in andere situaties niet. 

Weet hierdoor niet goed meer wat hij/zij moet doen26%

Is hierdoor minder gemotiveerd om de maatregelen op te volgen27%

Legt het naast zich neer en volgt de adviezen van de Rijksoverheid.65%

De oranje cijfers geven de situatie in ZL weer, de blauwe cijfers geven de landelijke situatie weer.

(31%)

(19%)

(25%)

(73%)

46%

Invoering van de coronamelder app (ronde 9)

Ik ben van plan de Coronamelder te blijven gebruiken
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Nederland

Een beetje tot helemaal mee eens Neutraal Hemaal tot een beetje mee oneens
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In hoeverre staat men achter de volgende maatregelen?
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Bij verkoudheidsklachten: blijf thuis, doe 
geen boodschappen en ontvang geen 

bezoek.
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Bij verkoudheidsklachten: laat u testen
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Heeft bij verkoudheidsklachten geen bezoek ontvangen70%

Gedrag Bezoekregeling (ronde 9) 

% mensen dat in de volgende situatie geen bezoek heeft ontvangen 

Heeft bij een positief testresultaat geen bezoek ontvangen97%

Heeft bij een positief testresultaat binnen het gezin geen bezoek ontvangen94%

Heeft na een melding van de GGD geen bezoek ontvangen87%
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Voor iemand te zorgen, zoals 
mantelzorg of boodschappen 
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NL

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Naar een feest(je) te gaan 
(bijv. een verjaardag, bruiloft)

NL

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Familie of vrienden te bezoeken
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% mensen dat in de afgelopen 7 dagen het huis uit is gegaan om: 
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April Mei (begin) Mei (eind) Juni Juli Augustus September November december

Rapportcijfer Leven

NL ZL

Voelde zich vaak, meestal 
of voortdurend angstig.

Voelde zich vaak, meestal 
of voortdurend gestrest

Had vaak, meestal of voortdurend 
problemen met slapen

4%

10%

15% 
(5%)

(13%)

(18%)

Is licht, matig of ernstig 
psychisch ongezond

12% 
(15%)

Mentaal welbevinden – afgelopen 7 dagen (Ronde 9)

De oranje cijfers geven de situatie in ZL weer, de blauwe cijfers geven de landelijke situatie weer.
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13 oktober: 
Sporten beperkt mogelijk


